\ Savoir Sr.3 - R’ par récarrence : Sommes et autres

Entrainement 1

p=n
On définit la suite (u,,) pour toutn € N, par: u,, = 3™ eton pose: S, = Uy,
p=0
a) Justifierquona: S, =1+3+3%+---+ 3"
b) Montrer par récurrence, que pourtoutn € Nona: §, = %(3"+1 -1)
Entrainement 2
k=n
On définit pout toutn € N, lenombre S,, =1+3+5+ -4+ (2n+1).0na
S, =) 2k+1
donc:
k=0
Montrer que pour toutn € N,ona S, = (n + 1)?
Entrainement 3
k=n
On définit pout toutn € N, lenombre S, =1+ 2+2%2+23+---+2". 0Ona )
S.=) 2
donc:
k=0

Montrer que pour toutn € N,ona S, = 2" -1

Entrainement 4

Montrer que pour tout n € N, le nombre 10™ — 1 est un multiple de 9

Entrainement 5*

Sur la figure, on a:

-04, =1

-ApAL = A A, == 2

- Les triangles OAyA;, OA;A,, ... sont rectangles

Montrer que, pour tout entiern € N, ona 04, =v4n +1




Corrections Savoir Sr.3

Corrige Entrainement 1
a)S, =X0 Uy =Ug+ug + o+ u, =3°+3 432437 =1+34+3% 4. 43"

b) Initialisation : pourn =0 onas, =s, = 1let %(3"+1 -1) = %(3 -1=1 Vraie au rang 0
Hérédité : Si la propriété est vraie pour n = p alorsona:
1
Sy, = 1+3+32+---+3”=E(3”+1—1)
Alorspourn =p+1,ona:

1
Sp=S8p41=1+3+3%+-+37 43P+ =5 4 3P+1 :5(3?’“—1)+3erl
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Alors la propriété est vraieaurangn =p + 1

, : 1
Conclusion : Donc pour tout entier naturel n, on a: Sn = 5 (3" -1)

Corrige Entrainement 2

Initialisation : pourn = 0,ona S, =S, =1et(n+ 1)2 =12 =1 La propriété est vraie au rang 0
Hérédité : Si la propriété est vraie pourn =p alors: §, =1+3+5+- -+ 2p+ 1) =(p + 1)?2

Alorspourn=p+1,ona:
Su=Sy1=1+3+5+-+Qp+1D+Q@P+1)+1)=S,+2p+3
=(P+1)2+2p+3=p?>+4p+4
Et:(n+1)?2=@p+2)? =p*+4p+4 Alors la propriété est vraieaurangn =p + 1

Conclusion : Donc pour tout entier naturel n,ona: S,=(nm+1)>?

Corrige Entrainement 3

Initialisation : pourn = 0,ona S, =1let2"1—-1=2-1=1 La propriété est vraie au rang 0
Héredite : Si la propriété est vraie pourn = p alorsona:S§, = 2P+l 1

Alorspourn=p+1,0na:S, =S, =8, +2P*1 = 2P+1 — 1 4 2041 = 2 x 2P+l = 2p+2
Et:2"*1 —1=2P*2 -1 Alors la propriété est vraieaurangn =p + 1

Conclusion : Donc pour tout entier naturel n,ona:
Sn — 2n+1 -1



Corrige Entrainement 4

Initialisation : pourn = 0,ona 10" —1=1—1 = 0 qui est un multiple de 9 (entre autres...)
La propriété est vraie au rang 0

Hérédité : Si la propriété est vraie pourn = p alorsona:10°P —1 =9kou k € Z

Alorspourn=p+1,0ona:10"—1=10P"1-1=10%x10°P -1 =10(1+9k) — 1
=10+90k —1 =9+ 90k =9(1 + 10k) qui est un multiple de 9.
Alors la propriété est vraieaurangn =p + 1

Conclusion : Donc pour tout entier naturel n,
le nombre 10™ — 1 est un multiple de 9

Corrige Entrainement 5

2) Initialisation : Pourn = 0,ona 04, = letv4dn+1 = V1 =1 La propriété est vraie au rang 0
Hérédité : Si la propriété est vraie pourn = p alorsona: 04, =./4p +1

Alorspourn=p+1,ona:
0A; = 0A;,, = OAZ + A,AZ,, (Dans le triangle 0A,A,,, rectangle en A,, thm de Pythagore)

=>0A,21=1/4p+12+4=4p+5=>0An=w/4p+5

Etvdn+1 = \/(4(p +1)+1) = \/4p + 5  Alors la propriété est vraieaurangn =p + 1

Conclusion : Donc pour tout entier naturel n,on a:

04, =VAn + 1



